

共同富裕定有你

告别“愁淡水”困境 岛上群众“喝好水”

本报讯(记者 黄婷 叶武杰 通讯员 李银慧)城乡供水实现全覆盖,提前完成农村饮用水达标提标三年行动,实现全域清洁供水……这是近年来我区完善城乡一体化供水管网,提升管理服务的工作轨迹,在此基础上,我区更是以长期保障城乡居民高质量饮水为目标,持续推进单村水站改造提升工作,让越来越多的悬水小岛告别“愁淡水”的困境,迎来“喝好水”的时代。

在环南街道刺山岛大岙的刺山山塘上游一块平地处,一座单村水站已基本完成建设,一幢石砌墙外观的设备房,周边环绕着形状不一的滤水装置,设备房内,施工人员测量着所需管线的数据,进行膜处理系统的管线安装工作,预计本月底该水站就可实

现通水。“通过‘石英砂+臭氧+超滤膜’三重净水保障,水体经过了高质量过滤消毒处理,大家可以放心使用。”据现场安装技术人员介绍,岛上山塘的水通过机器输送进入水站后,会先进入砂滤罐,再到超滤膜过滤一遍,经过两道过滤系统后的水,已经达到安全饮用的标准。在此基础上,他们还增加了膜处理系统,进一步提高用水质量。

“大岙这边主要是露营地有用水的需求,以往这里的用水都是从小岙坑道井蓄的淡水经过过滤后使用。”环南街道农业农村办公室工作人员告诉记者,尽管小岙的村民数量不多,但每到炎炎夏日,再加上岛上缺少雨水水源的补充,总会遇到坑道井蓄淡水见底的窘境,此时往往需要街道通过购买淡

水,并于水利部门、自来水公司联动,通过船运装水上岛的方式补充岛内日常用水。此次大岙建设的单村水站将有效补充岛上的淡水量,同时通过管道的铺设,大、小岙可实现双向供水,进一步缓解淡水紧张的困境。

据悉,自2018年全区农村饮用水达标提标三年行动开展以来,我区累计投入2000余万元,在环南街道大猫岛、东岙岛、西岙岛、摘箬山岛等偏远海岛新建了9座单村水站,并由区水投公司实行县级统管,统一委托市自来水公司下属团队运维,不断提升海岛供水数字化、专业化水平,城乡同质化供水率达到99%以上,初步实现了海岛供水从“有没有”到“好不好”的转变。

今年除新建刺山岛单村水站

外,我区还计划改造提升4座单村水站。“大猫岛梅湾村级供水站已经完成了膜处理设备更换,大猫岛乱石岗村级供水站、摘箬山岛东岙村级供水站、大猫岛小南岙村级供水站将陆续实施管道更新、设施设备升级等建设。”区水利局水资源管理科相关负责人说,我区还将继续深化与市自来水公司的政企合作,以专业化管理为导向,逐步组建起一支“政策清楚、业务精通、实操熟悉”的专业化管护队伍,进一步提升海岛供水服务水平。同时,深化城乡供水数字化管理应用,进一步提高本地农饮水运行管理平台与“浙水好喝”数字化应用的互联互通,实现“源头控龙头”各环节远程操控、自动监控、监测和预警的数字化供水服务。

以赛促学

国有企业党员代表开展大比武

本报讯(记者 叶武杰 倪妮 通讯员 王哲烨)区财政局党委日前举办区属重点国有企业党务工作者、共产党员代表“实干争先”擂台大比武活动,进一步激发国有企业各级党组织抓党建、促发展的积极性、主动性、创造性,展现定海财政国资系统的使命担当。

活动现场,11名来自区属重点国有企业的党务工作者和党员代表轮番上台,以“现场演讲+PPT文稿演示”的方式晾晒比拼。在5分钟的时间内,选手们围绕做好基层党务工作和发挥党员先锋模范作用方面的经验做法、典型案例和实践感悟等晒成绩、亮做法、谈经验、比成效。评委从内容、表达、感染力等方面对选手进行现场打分。经过近2个小时的激烈角逐,活动评选出一二三等奖若

干名。“通过擂台比武,深入挖掘国有企业党建经验和先进事迹,既展示了工作成效和亮点,又达到了以赛促干、共同进步的预期效果。”区财政局相关负责人说,此次大比武选手的演说内容各具特色、各有亮点,生动展示了我区重点国有企业党建工作取得的新成效,通过擂台比武也进一步强化了国有企业的大局意识、责任意识和争先意识,在互相学习中深化、在思考中交流、在交流中进步。



扫码看视频

大力弘扬宪法精神 建设社会主义法治文化

12月4日是我国第十个国家宪法日。今年宪法宣传周主题为“大力弘扬宪法精神 建设社会主义法治文化”。区司法局、区普法办日前联合区委守法普法协调小组成员单位在定海文化广场开展2023年“12·4”国家宪法日主题活动,大力加强宪法学习宣传,强化宪法意识,弘扬宪法精神。

记者 刘琪琳 黄婷 通讯员 郭凯摄



区档案馆深入档案外包企业 开展“三服务”活动

本报讯(记者 陆瑜 通讯员 袁灵巧 彭晔)连日来,区档案馆深入档案外包企业开展“三服务”活动,进一步落实为群众办实事好事的要求,提升档案外包企业的档案管理水平,为档案外包企业健康发展保驾护航。

围绕档案管理的基本理论、实践技巧、数字化技术应用等多个方面,区档案馆举办业务培训和研讨会,并根据企业需求开展“点单式”精准指导,帮助企业更好地适应行业发展需求,提高服务质量和竞争力。同时,区档案馆通过展览、新媒体等宣传方式

和途径,加深企业对《档案法》的理解和把握,并将典型经验介绍、工作动态等有关信息及时送到企业,提高企业的档案法制意识。

接下来,区档案馆将继续做好本地区档案服务行业的“服务员”,积极帮助档案外包企业建立和完善质量管理体系,督促企业在档案管理过程中严守相关法规和标准,并帮助外包企业拓展市场机会,引导企业参与政府、企事业单位等机构的档案管理项目竞标,拓展市场份额,同时鼓励企业之间的交流与合作,为企业搭建更多的合作平台。

全力开展窨井盖整治 确保群众脚下安全

方形区域作业,安装预制盖板和防沉降井盖。在环城南路,记者看到主车道上多个原本存在井盖塌陷、下沉、松动等问题的窨井盖已经完成了更换和改造,行车路上更为安全平稳。在环城南路和城西路交叉口处,一处原本的电力井改造也接近尾声,更换上的防沉降井盖周边将于近期完成沥青浇筑后恢复车辆通行。

“环城南路作为试点路段,目前已排查整改问题井盖17个。除环城南路外,城区主干道共排摸问

题37处,现在已经完成28个井盖整改,剩余9个也将尽快修复完成。”定海市区政园林管理中心市政设施管理科工作人员李鑫力告诉记者,市政部门目前启动城区次干道的初步摸排,预计有40个井盖需要进行修复,该部门将在12月进行工程前期招投标工作,预计明年1月底前完成整改工作。同时,该部门将同相关单位建立长效沟通机制,通过12345热线、微信群等方式获取信息,及时对问题井盖进行应急修复。

根据《方案》,今年以来我区各道路管线单位积极开展问题窨井盖的排摸整治,多方合力全面提升道路通行安全指数。“环城南路已经完成的30多处整改中,我们对井盖周边沥青起壳的进行了修复,原先车辆通过噪音较大的盖板已经更换为防沉降盖板。”据国网舟山供电公司定海供电分公司配改办主任陈淡锋介绍,电力部门目前针对我区全域进行巡检,发现问题及时治理,已完成电力窨井盖整治180余处。

志愿红”传递冬日温暖

本报讯(记者 唐晨佳 张旭东 通讯员 王远荣)定海区新时代文明实践中心及定海区美之声演唱团日前组织开展“美丽定海 奉献有你”2023年定海新时代文明实践中心老中青志愿者表彰活动。

活动现场评选出15名优秀志愿者,并颁发荣誉证书。数年来,在疫情防控、建设更高水平全国文明城市以及日常志愿服务活动中,他们以高度的责任感和使命感,挺身而出,不断展示“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。“我是一位学生,只是做了自己该做的,这份荣誉不止属于我个人,更属于每一名无私奉献的志愿者。”舟山航海学校青年志愿者协会会长赵锦航说,自2021年入学至今,他已参加了

三年的志愿服务活动,目前协会已有80余名学生志愿者,他们将一如既往地参与到志愿服务中。

随后,志愿者们前往阿婆桥,仔细擦拭桥面及路边围栏,传承“洗桥阿婆”精神。记者了解到,定海区精神文明建设指导中心将继续深入推进文化志愿服务工作常态化、品牌化,广泛动员社会各界关心支持和参与公益活动与道德建设,组织形式多样的系列志愿服务活动,进一步提升全区志愿服务工作水平。



扫码看视频

“文明健康 有你有我”公益广告

坚持舌尖上的不浪费 是对劳作最好的回馈

培育用餐文化 节俭养德受尊崇



浙江省文明办

